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    ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08/05/2023 

7ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2023. 

 

Presidente: Maiquel Andriel Seckler Butzke 

Vereadores: Álvaro Luiz Scheffel, Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de 

Menezes Corrêa, Giovane Raquel Heringer Streck, Jonas Miguel Arreal, Moises 

Cerentini, Pedro Henrique Gewehr e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às 18h00min, em sua sede, 

a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente em exercício, Vereador Zauro 

Elias de Arreal, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Posteriormente 

foi realizada a chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de 

quórum de 08 vereadores, com a exceção do nobre vereador Maiquel Andriel 

Seckler Butzke. O Senhor Presidente solicitou ao Vereador Pedro Henrique Gewehr 

que realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a 

ata da Sessão Ordinária nº 010/2023 do dia 03/05/2023. Aprovada. GRANDE 

EXPEDIENTE: Vereador Pedro Henrique Gewehr - Cumprimentou a todos os 

presentes e aos assistentes do facebook. O vereador disse que foi procurado por 

moradores do centro e arredores, os quais lhe falaram sobre o problema com as 

“bocas de lobo”, muitos estão quebrados fazendo com que possa ocorrer algum 

acidente com as pessoas, principalmente as crianças. Agradeceu o secretário de 

obras, André, por ter lhe procurado para a resolução do problema da iluminação 

pública do município. O secretário disse que vai ser demarcado, no período da noite, 

os postes que estão sem a iluminação e os que estão com problemas nas lâmpadas 

para ser passado aos funcionários e após, o mais rápido, serem feitos os reparos. O 

vereador Pedro destacou que como está sempre sendo procurado pela população 

em relação a este problema, recomenda que seja enviado mensagem para o 

WhatsApp da Iluminação Pública, cujo número é 85839859, até para ter um 

protocolo de solicitação de serviço e ter uma resposta. Convidou os moradores para 

o Jantar Baile do dia 13 de maio no CTG Presilha Pampiana, com início às 19:30h 

com a posse da nova patronagem, às 20:30h jantar, às 22h início do baile com 
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animação do Grupo Tranco Monarca. O Ingresso antecipado a R$ 25.00 (vinte e 

cinco reais), para crianças de 06 a 09 anos é R$ 15.00 (quinze reais), o jantar será 

arroz, galeto e saladas diversas. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO 

DIA: Requerimento n°003/2023: de autoria do vereador Moisés Cerentini - 

Vereador desta Casa com assento na Bancada do PP, vem, respeitosamente, à 

presença de V. Exa., na forma que dispõe a LOM e o RI da Câmara Municipal, 

requerer a concessão de licença interesse pelo prazo de 30 (trinta) dias, a contar de 

12 de MAIO de 2023. APROVADO. Emenda Modificativa n°001/2023 - De autoria 

do vereador Jonas Arreal - Emenda Modificativa ao Projeto de Lei Complementar 

n°001/2023. FICA NA CASA. Projeto de Resolução N° 003/2023 - De autoria do 

vereador Silomar Garcia Silveira - Que seja criado na Câmara Municipal de 

Vereadores de Novo Cabrais, o Código de Ética e Decoro Parlamentar. FICA NA 

CASA. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N°001/2023 – Da nova redação a Lei 

n°333/2001, de 28 de dezembro de 2001. FICA NA CASA. PROJETO DE LEI 

N°050/2023 – Autoriza o Poder Executivo a Contratar em Caráter Emergencial e dá 

Outras Providências. APROVADO. PROJETO DE LEI N°051/2023 – Autoriza 

abertura de Crédito Suplementar e Especial por Superávit Financeiro. APROVADO. 

PROJETO DE LEI N°052/2023 – Da nova redação Lei nº 665/2005, de 27 de julho 

de 2005. APROVADO. PROJETO DE LEI N°053/2023 – Autoriza o poder executivo 

a contratar em caráter emergencial e dá outras providências. APROVADO. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Moises Cerentini – Cumprimentou a todos 

os presentes e os assistentes das redes sociais. O vereador agradeceu, em nome 

do Grupo de Damas Enlace, a presença de todos no Jantar Italiano que aconteceu 

no último sábado, dia 06 de maio, falou também que foi uma noite cultural com a 

apresentação do Coral Municipal, tendo um número de pessoas fora do munícipio e 

do estado e um grande público cabraisense. Agradeceu a presença da família 

Scotta, que foi homenageada e vieram de Santa Catarina, a família Camillo e a 

família Bataioli. Estendeu seu agradecimento aos patrocinadores que fizeram do 

evento um sucesso pela variedade de comida. Falou sobre a viagem do último dia 

04 de maio a Porto Alegre, onde o presente vereador e o colega Claudemir, o 

assessor jurídico João e o escultor e artista do município, Lucas Cerentini, estiveram 

visitando gabinetes de deputados para ter conhecimento e informações sobre 
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assuntos relacionados ao município de Novo Cabrais. Estiveram nas Secretarias de 

Cultura, Turismo e Esporte, onde foram bem recebidos e terão um grande 

aproveitamento em relação a essa visita. Estiveram também visitando a parte de 

logística do estado onde mais de 700 veículos serão doados aos municípios 

gaúchos, ressaltando que se Novo Cabrais ainda não enviou o ofício, mas que será 

de bom feito os governantes fazerem o ofício e entrar em contato, pois com certeza 

o município será beneficiado. Falou que foram buscar informações e tiveram êxito e 

que será de grande valia para os munícipes. Vereador Angela Gelsdorf Dumke - 

Cumprimentou a todos os presentes e os assistentes das redes sociais. A vereadora 

lembrou que no último dia 05 de maio, a OMS (Organização Mundial da Saúde) 

anunciou o fim da emergência da Covid-19 após três anos de muitas lutas e 

sofrimentos. Com a diminuição das mortes e o fornecimento das vacinas este 

problema foi superado, só que muitas pessoas estão deixando de fazer as vacinas, 

tanto da covid como outras, sendo assim algumas doenças já erradicadas estão 

voltando, como a poliomielite, sarampo, entre outras. Deixou o pedido a população 

para que procure um posto de saúde e vacinem-se a si e a seus filhos, para que não 

ocorra uma nova preocupação em relação a doenças voltando. Relatou também que 

no último sábado, dia 06 de maio, teve campanha de vacinação no município. A 

vereadora leu um texto em homenagem ao Dia das Mães que será no próximo 

domingo, dia 14 de maio: “Para completar o homem, Deus fez a mulher, mas para 

participar do milagre da vida, Deus a fez mãe. Para liderar uma casa, Deus a fez 

mulher, mas para edificar um lar, Deus a fez mãe. Para estudar, trabalhar e 

competir, Deus a fez mulher, mas para guiar a criança insegura, Deus a fez mãe. 

Para os desafios da sociedade, Deus a fez mulher, mas para o amor, a ternura e o 

carinho, Deus a fez mãe. Para fazer qualquer trabalho, Deus a fez mulher, mas para 

embalar um berço e construir um caráter, Deus a fez mãe. Para ser princesa, Deus a 

fez mulher, mas para ser rainha, Deus a fez mãe! Mãe é um lindo presente de 

Deus.” Deixou um feliz e abençoado Dia das Mães a todas as munícipes. 

COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por 

encerrada a sessão às 19h00min, a qual foi presidida pelo Vice-Presidente, 

Vereador Zauro Elias de Arreal, e secretariada pelo Vereador Álvaro Luiz Scheffel, a 

qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, 
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Elisângela da Silva, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os 

presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será 

realizada no dia 15 de maio de 2023 às 18h00min. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                          Ver. Angela Gelsdorf Dumke 

 

 

Ver. Giovane Raquel Streck                                 Ver. Claudemir de Menezes Corrêa               

 

 

    Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal                        Ver. Moises Cerentini                

 

 

   Ver. Pedro Henrique Gewehr                                Ver. Zauro Elias de Arreal 

                                                                                   (presidente em exercício) 

 

(ausente)                                                                                    

Ver. Maiquel Andriel Seckler Butzke 
Presidente 


